

В диссертационный совет 99.2.105.02 на базе
ФГБОУ ВО «Донской государственный
технический университет»,
ФГБОУ ВО «Самарский государственный
технический университет»,
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кирсенко Владислава Владимировича на тему:
«Развитие локального рынка химической продукции на основе экосистемной модели».
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(региональная экономика)

Диссертационная работа Владислава Владимировича Кирсенко представляет собой своевременное и практически значимое исследование, затрагивающее ключевые аспекты развития региональных экономических систем. Автор сосредотачивается на разработке принципиально новой модели развития локальных рынков химической продукции, основанной на экосистемном подходе и механизмах промышленного симбиоза.

Особая ценность исследования заключается в том, что оно затрагивает наименее изученный аспект современной экономики – процессы трансформации химической отрасли в условиях высокой волатильности рынков. В российской практике особенно остро стоит проблема адаптации региональных производственных систем к новым экономическим реалиям. Актуальность работы подчеркивается отсутствием в России развитой инфраструктуры цифровых платформ для химической отрасли, ограниченным опытом отечественных предприятий в работе на высокотехнологичных рынках, необходимостью разработки практических механизмов межкластерного взаимодействия.

Таким образом, исследование не только заполняет существующий пробел в экономической науке, но и предлагает конкретные решения для модернизации одного из ключевых секторов национальной экономики. Работа имеет значительный потенциал для практического применения в рамках региональной экономической политики.

Основной целью исследования Кирсенко В.В. является обоснование теоретико-методических положений по развитию локального рынка химической продукции на основе экосистемной модели и разработка обеспечивающих механизмов.

В процессе достижения поставленной цели автором решены все пять поставленных задач и получены соответствующие результаты, обладающие научной новизной. Наиболее существенные из них:

- введено в научный оборот авторское толкование прогресса локального рынка как процесса позитивных изменений показателей рыночной динамики, обеспечивающих качество экономического пространства региона и установлены его эффекты;
- выделены общие и специфические признаки и условия функционирования локального рынка химической продукции;
- представлен и апробирован комплексный подход к оценке функционирования и развития локальных рынков, а также эффектов их прогресса;

- имплементирована экосистемная модель в практику развития локального рынка химической продукции;
- предложены механизмы развития локального рынка химической продукции на основе экосистемной модели.

Основные научные достижения автора заключаются в выявлении специфики функционирования локального рынка химической продукции в условиях турбулентной среды и адаптации экосистемной модели для обеспечения его развития (с. 16, табл. 44 с. 18, рис. 3). Представленный и апробированный комплексный подход к оценке локального рынка включает систему показателей эффективности его функционирования и развития, методы нормирования и расчета интегральных индексов, принципы интерпретирования полученных значений, а также методический подход к выявлению эффектов прогресса локального рынка, что имеет практическую ценность и применимо в практике хозяйствования (с. 11-17).

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертация Кирсенко В.В. является самостоятельно выполненной научной работой. Автор удачно сочетает теоретические аспекты с практическими рекомендациями, что делает работу ценной для научного сообщества и практиков.

Тем не менее, стоит уделить внимание более детальному анализу рисков, связанных с импортозамещением и технологическими ограничениями (с. 11, табл. 1). Отмеченный недостаток, однако, не влияет на качество выполнения исследовательской работы.

Результаты диссертации апробированы на научных мероприятиях различных уровней, отражены в 5 научных статьях в журналах из перечня ВАК РФ, а также в авторской базе данных. Выводы и предложения были успешно использованы в производственном процессе АО «Крымский содовый завод», АО «Комбинат «Крымская Роза», а также в работе Министерства промышленной политики Республики Крым.

Диссертация на тему: «Развитие локального рынка химической продукции на основе экосистемной модели» соответствует требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор, Кирсенко Владислав Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Даю согласие на автоматизированную обработку моих персональных данных и размещение графической копии отзыва.

Профессор кафедры «Экономики региона, отраслей и предприятий»
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»,
доктор экономических наук, профессор



Тяглов Сергей Гаврилович

Адрес : 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, д. 69
Телефон 82986155596 e-mail tyaglov-sg@rambler.ru

